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XIIll. Die Wendepunkte der behandelten symmetrischen
zyklischen Kurven.

Ihre Gleichungen sind in der Form enthalten:
(x*+y +2ax)x4+2B(x2—y})=0 oder
in homogener Gestalt:
x4+ xy’+2x*(a+B)z--2B-y*.-z=0
Darum ist nach der iblichen Bezeichnung:

fhb=8x>+4+y*+4x(a+ B)z
f,=2y -x—4B.y.z; i=2x(a-} B)—2B.y?
f1,1=6X+4(a "}“B)Z; f1’2:2y; f1’3:4x(aw'_ B)
fr1=2y; fho=2x —4B-2; f3-== — 4By
fsn=4x(a+ B); f50=——4B-y; f33=0

Bekanntlich 1st die Gleichung der Hessiane:

fi1f12 fig |
for fop fo3 | =0
fi1 f30 f53
oder mit Benutzung obiger Werte fiir die f:
6x+4(a—+ B)z, 2y, 4x (a+ B)
2y, 2x —4B-z —4B:y (=0
4(a -} B) x, —4B-.y, 0

oder
—[6x+4(a+B)z]-16 -B*-y*—32.x.y*-B-.(a-} B)
—32x-y?-B-(a+B)—32(a+}+BpP -x*.x—2B-2)=0

oder
Bx+2(@+B)2] By +2x-y B+t B)+(atBy
-x2(x—2B.2z)=0 oder
x5(a+B)° 4x-y?*[8B2+2(a+B)B]—2x%.z2-B(a{B)?
+2y2-z-B*(a-{+B)=0 oder
x*(a+BPF+xy’ [3B°+2(a+ B)B]—B(a+ B)[2x*(a + B)
—2y2.-B].2z=0

oder in Verbindung mit der Gleichun'g der Kurve Seite H1:



x'[B@-+B) +@+BPJ+y - x[B(a+B)+ 3B

+2(@-+4B)B]=0 woraus :
(X)‘z__2B2~|~3aoB+a2 oder (X>2___2B2+3aB—]—aZ
X 6B24-3aB X 3B (2B a)

Substituiert man den sich hieraus ergebenden Wert fiir y?2
in die Kurvengleichung ((b)), so erhilt man eine Gleichung 3. Grades

in x. Die zugehorigen Ordinaten folgen aus dem Werte fiir .
X
Sollen speziell die beiden symmetrisch zur x-Achse liegen-
den Wendepunkte in die imagindren Kreispunkte hineinfallen,
SO muss sein:
l)z__ 1 .2B9+3aB—l—a‘3___1
( 3B 2B+ a -

X,
woraus folgt:
3B2B+a)--2B*—3aB—a?=0 oder
4B? =a? also a=+-2B

fir a =2 B heisst die Gleichung der Kurve:
(x*+4+y)x+2B@2x* —y?)=0 und fir a=—2B

x4+ y)x—2B(x>+y%) =0 oder x* +y°=0 und x=2B
In letzterem Falle zerfillt also die Kurve in die Direktrix

der Kiepert'schen Parabel und in ihren Brennpunkt, denn 2 B
bedeutet 1thren Halbparameter.

Berichtigung:
Seite 13, Zeile 6, lies sin (C — B) statt (C — B).
» 18, am Fusse, lies sin (C — B) statt (C— B).
» 27, Zeile 6, lies Tétraedre statt Tetraedre.
» Seite 30, drittletzte Zeile, lies Seite 27 statt 28.
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